
b) Smerigliatrice angolare
•	 Assicurarsi sempre di avere una buona base di appoggio, in modo da evitare di perdere 

l'equilibrio durante il lavoro.
•	 Assicurarsi che l'area di lavoro sia libera da detriti e ostacoli e che sia ben illuminata.
•	 Prima di procedere alla lavorazione, assicurarsi che non vi siano materiali infiammabili in 

prossimità dell'area di lavoro.
•	 Le scintille della smerigliatrice potrebbero danneggiare la vernice, il vetro e altre superfici.
•	 Non indossare indumenti di nylon o poliestere durante le operazioni di taglio. Indossare una 

tuta che abbia un'adeguata resistenza al fuoco.
•	 Non indossare abiti larghi, ornamenti per capelli, ecc. durante l'uso della smerigliatrice, 

poiché potrebbero rimanere impigliati nel disco.
•	 Tenere i bambini e gli astanti a distanza di sicurezza quando si utilizza l'apparecchio.
•	 Prima di ogni utilizzo, controllare che il disco di taglio non presenti danni come scheggiature, 

crepe, ecc. Evitare l'utilizzo di dischi da taglio danneggiati.
•	 Tenere il cavo di alimentazione lontano dal disco di taglio.
•	 Quando si utilizza il supporto, montare alla smerigliatrice portatile esclusivamente dischi da 

taglio. Evitare l’utilizzo di altri dischi diversi da quelli specificati.

Dispositivi di comando

1

2

3
4

5

7

8

9

11

10

12

13

6

1	 Impugnatura
2	 Bullone di allineamento (corto)
3	 Supporto per protezione antiscintille
4	 Bullone di allineamento (lungo)
5	 Guida del supporto
6	 Vite di fissaggio della base del supporto
7	 Supporto per smerigliatrice angolare

8	 Supporto per smerigliatrice angolare
9	 Protezione antiscintille
10	 Morsetto
11	 Sezione di taglio
12	 Base
13	 Vite di bloccaggio

Montaggio
a) Montaggio dei supporti per la smerigliatrice angolare

•	 Fissare i due supporti per smerigliatrice angolare (7) (8) sul 
supporto.

•	 Serrare le due viti esagonali a mano, poiché in seguito sarà 
necessario effettuare le regolazioni in base alle dimensioni 
della smerigliatrice angolare. Fare riferimento alla sezione  
“d) Montaggio della smerigliatrice angolare”.

b) Fissaggio del supporto sulla base
•	 Utilizzando la chiave a brugola in dotazione, allentare le due viti 

di fissaggio del supporto (6) e utilizzarle per fissare il supporto 
alla base.

•	 Potrebbe essere necessario regolare la posizione del supporto 
lungo la guida (5) per allineare correttamente il disco con la 
sezione di taglio (11).

•	 Per informazioni sull'allineamento dell'utensile da taglio, fare 
riferimento alla sezione "f) Allineamento".

c) Montaggio dell’impugnatura
•	 Fissare l'impugnatura (1) al supporto utilizzando il dado e la 

rondella forniti in dotazione e assicurarsi che la rondella si trovi 
tra l'impugnatura e il supporto.

 Istruzioni per l’uso
Supporto per smerigliatrice angolare utilizzabile con una 
sola mano 115/125 mm
N. d'ordine 2267876

Utilizzo conforme
Il presente supporto per smerigliatrice angolare trasforma la la propria smerigliatrice angolare portatile in 
una sega troncatrice. Viene fornito con un morsetto che viene fissato alla base e può essere utilizzato per 
bloccare il pezzo da lavorare.
Per motivi di sicurezza e di omologazione, il prodotto non deve essere smontato e/o modificato. Nel caso 
in cui il prodotto venga utilizzato per scopi diversi da quelli precedentemente descritti, potrebbe subire dei 
danni. Inoltre, questo può provocare pericoli come cortocircuiti, incendi, scosse elettriche ecc. Leggere 
attentamente le istruzioni per l'uso e rispettarle. Consegnare il prodotto ad altre persone solo insieme alle 
istruzioni per l'uso.
Questo prodotto è conforme ai relativi requisiti nazionali ed europei. Tutti i nomi di società e di prodotti citati 
sono marchi di fabbrica dei rispettivi proprietari. Tutti i diritti riservati.

Contenuto della confezione
•	 1 base
•	 1 supporto
•	 1 protezione antiscintille
•	 1 supporto per protezione antiscintille
•	 1 impugnatura
•	 2 supporti per smerigliatrice angolare
•	 4 distanziatore in plastica
•	 2 chiavi a brugola

•	 2 viti di regolazione con punta in gomma 
	- (vite lunga) M10 x 68 mm con dado
	- (vite corta) M10 x 50 mm con dado

•	 2 viti M6 x 25 mm con dado
•	 2 viti M8 x 25 mm con dado
•	 2 viti M10 x 30 mm con dado
•	 1 istruzioni per l'uso

Istruzioni per l'uso aggiornate
È possibile scaricare le istruzioni per l'uso aggiornate al link www.conrad.com/downloads 
o tramite la scansione del codice QR. Seguire le istruzioni sul sito web.

Spiegazione dei simboli
	 Il simbolo con un punto esclamativo in un triangolo indica informazioni importanti contenute nelle 

presenti istruzioni per l'uso. Leggere sempre attentamente queste informazioni.

	 Il simbolo della freccia indica informazioni speciali e consigli sul funzionamento.

Istruzioni di sicurezza
Leggere attentamente le istruzioni per l’uso e rispettare in particolare le avvertenze per 
la sicurezza. Nel caso in cui non vengano osservate le avvertenze per la sicurezza e le 
indicazioni relative all’utilizzo conforme contenute in queste istruzioni per l’uso, non ci 
assumiamo alcuna responsabilità per eventuali danni a cose o persone risultanti. Inoltre 
in questi casi la garanzia decade.

a) Informazioni generali
•	 Nelle scuole, nelle aule di formazione, nei laboratori per le attività di hobbistica o self-service, 

la gestione del presente prodotto deve essere supervisionata da personale qualificato.
•	 In caso di esercizio in locali commerciali, è necessario rispettare le norme antinfortunistiche 

vigenti in materia.
•	 Evitare di utilizzare l'apparecchio sotto l'effetto di sostanze stupefacenti o alcolici. 
•	 L’ambiente di lavoro deve essere mantenuto sempre pulito e ordinato. Il disordine sul posto 

di lavoro aumenta la probabilità che si verifichino situazioni pericolose.
•	 L'operatore deve sempre indossare occhiali di sicurezza antiurto con protezione laterale, 

una maschera protettiva, dei guanti e una protezione per l'udito durante l'utilizzo del prodotto 
con la smerigliatrice angolare attaccata.

•	 Il personale addetto al funzionamento e alla manutenzione deve essere fisicamente in grado 
di gestire la massa, il peso e le prestazioni dell'utensile.

•	 Questo prodotto non è un giocattolo. Tenerlo fuori dalla portata di bambini e animali 
domestici.

•	 Non lasciare incustodito il materiale di imballaggio. Potrebbe trasformarsi in un pericoloso 
giocattolo per i bambini.

•	 Proteggere il prodotto da temperature estreme, luce solare diretta, forti vibrazioni, elevata 
umidità dell'aria, umidità, gas, vapori e solventi infiammabili.

•	 Non sottoporre il prodotto ad alcuna sollecitazione meccanica.
•	 Nel caso non sia più possibile l'uso in piena sicurezza, disattivare il prodotto ed evitare 

che possa essere utilizzato in modo improprio. La sicurezza d'uso non è più garantita, se 
il prodotto:
	- presenta danni visibili,
	- non funziona più correttamente,
	- è stato conservato per periodi prolungati in condizioni ambientali sfavorevoli oppure
	- è stato esposto a considerevoli sollecitazioni dovute al trasporto.

•	 Maneggiare il prodotto con cautela. Sobbalzi, urti o cadute, anche da altezze ridotte, 
possono danneggiare il prodotto.

•	 Osservare anche le istruzioni di sicurezza e di funzionamento di qualunque altro dispositivo 
collegato al prodotto.

•	 Rivolgersi a un esperto in caso di dubbi relativi al funzionamento, alla sicurezza o alle 
modalità di collegamento del dispositivo.

•	 Far eseguire i lavori di manutenzione, adattamento e riparazione esclusivamente da un 
tecnico o da un laboratorio specializzato.

•	 In caso di ulteriori domande a cui non viene data risposta in queste istruzioni per l'uso, 
rivolgersi al nostro servizio clienti tecnico oppure ad altri esperti.



d) Montaggio della smerigliatrice angolare
	 Scollegare sempre il cavo di alimentazione dalla presa di corrente prima di montare la smerigliatrice 

sul supporto, durante i lavori di manutenzione, quando non è in uso o prima dello smontaggio.
Viti di allineamento

BA

•	 Fissare il bullone di allineamento lungo (4) in posizione A e il 
bullone di allineamento corto (2) in posizione B. 

•	 Utilizzare un cacciavite a testa piatta per estendere i bulloni 
di allineamento in modo tale che siano perfettamente a filo 
con la smerigliatrice angolare. Per maggiori informazioni fare 
riferimento alla sezione “f) Allineamento”.

Viti per il supporto della smerigliatrice angolare
•	 Sono disponibili tre viti con diversi diametri M6, M8, M10. 

Scegliere la misura della vite che corrisponde alle filettature di 
montaggio sulla smerigliatrice angolare. 

	 Per le viti M6 e M8 utilizzare il distanziatore in 
plastica.

•	 Fissare la testa della smerigliatrice 
angolare tra le due staffe (7) (8) con le 
viti e i dadi in dotazione.

•	 Potrebbe essere necessario regolare la 
distanza tra i supporti a seconda della 
larghezza della testa della smerigliatrice 
angolare.

e) Protezione antiscintille
	 Evitare di utilizzare la smerigliatrice senza la protezione antiscintille. La protezione antiscintille 

in plastica (9) fissata al supporto serve solamente per il contenimento delle scintille e non ha lo 
scopo di evitare che parti del disco da taglio possano causare lesioni. La protezione deve essere 
posizionata tra il disco di taglio e l'operatore.

•	 Montare il supporto (3) e la protezione antiscintille (9) come viene mostrato.

   

f) Adattamento
Disco di taglio
•	 Utilizzare un utensile quadrato per allineare 

il disco di taglio perpendicolarmente alla 
base (12).

•	 Se necessario, effettuare delle regolazioni:
	- Supporti della smerigliatrice angolare 

(7) (8).
	- Bulloni di allineamento (2) (4).

Sezione di taglio
•	 Spingere l'impugnatura (1) verso il basso per 

controllare la posizione della lama di taglio. 
Quest'ultima deve inserirsi al centro della 
sezione di taglio (11) situata sulla base (12). 

•	 Qualora non fossero allineate correttamente, 
allentare le viti e regolare la posizione del 
supporto sull'apposita guida (5).

•	 Una volta raggiunto il corretto 
allineamento, serrare tutti i bulloni e le viti.

Questa è una pubblicazione Conrad Electronic SE, Klaus-Conrad-Str. 1, D-92240 Hirschau (www.conrad.com). Tutti i 
diritti, compresa la traduzione, sono riservati. È vietata la riproduzione di qualsivoglia genere, quali fotocopie, microfilm 
o memorizzazione in attrezzature per l’elaborazione elettronica dei dati, senza il permesso scritto dell’editore. È altresì 
vietata la riproduzione sommaria. La pubblicazione è aggiornata fino al momento della stampa.
Copyright 2020 by Conrad Electronic SE.� *2267876_v3_0820_02_dh_m_it

g) Prova di funzionamento
•	 Lasciare girare a vuoto la smerigliatrice per alcuni secondi, successivamente spegnerla e scollegarla 

dall’alimentazione.
•	 Assicurarsi che tutte le viti, i dadi e i bulloni siano serrati e che il disco di taglio sia perfettamente in 

posizione verticale.
•	 Se necessario, effettuare delle regolazioni.

Funzionamento
	 Seguire le istruzioni sulla sicurezza e l'uso della smerigliatrice angolare. Rivolgersi a un esperto 

in caso di dubbi relativi al funzionamento, alla sicurezza o alle modalità di collegamento del 
dispositivo.

	 Per bloccare il pezzo da lavorare, utilizzare sempre il morsetto (10). Tenendo il pezzo da 
lavorare a mano o contro il corpo non garantisce la dovuta stabilità e può portare alla perdita di 
controllo e a gravi lesioni.

	 Il prodotto deve essere collocato su una superficie stabile e piana.
	 Prima dell'utilizzo, assicurarsi che tutti i dadi, i bulloni e le viti siano saldamente fissati. Se 

necessario, provvedere al loro serraggio.
	 Non tentare di tagliare materiali troppo grandi per garantire la tenuta sicura del morsetto di 

lavoro.
	 Prima di rimuovere il materiale sottoposto a lavorazione dal morsetto, lasciare che il disco di 

taglio si fermi completamente.
	 Pericolo di ustioni! Il materiale tagliato e l'alesatore possono diventare caldi. Indossare dei 

guanti protettivi e lasciarli raffreddare prima di toccarli.
	 Il supporto è adatto solamente per dischi da taglio con un diametro di 100, 115 o 125 mm.

a) Serraggio del pezzo da lavorare
•	 Ruotare la vite di bloccaggio (13) in senso 

antiorario per allentare il morsetto (10).
•	 Inserire il pezzo da lavorare tra i morsetti (10).
•	 Regolare con precisione la posizione e l'angolo 

del pezzo da lavorare.
•	 Ruotare la vite di bloccaggio (13) in senso 

orario per stringere il morsetto (10) e bloccare il 
pezzo da lavorare.

•	 Assicurarsi che il punto di taglio sul pezzo 
sottoposto alla lavorazione sia allineato con il 
centro della sezione di taglio (11).

b) Taglio.
•	 Accendere la smerigliatrice angolare 

e spingere leggermente verso il basso 
l'impugnatura (1) per tagliare il pezzo.

•	 Utilizzare sempre la forza minima 
necessaria per il taglio.

•	 Lavorare con pazienza e applicare 
la forza in modo uniforme durante il 
taglio.

Manutenzione e pulizia
•	 Lasciare raffreddare la smerigliatrice angolare quando è calda e poi scollegarla dall'alimentazione prima 

di rimuoverla dal supporto.
•	 Non utilizzare detergenti aggressivi, alcol o altri solventi chimici che possono danneggiare l'involucro e 

causare malfunzionamenti.
•	 Utilizzare un panno asciutto e privo di lanugine per pulire il prodotto.
•	 Controllare regolarmente che le viti siano fissate correttamente. Se necessario, provvedere al loro 

serraggio.

Dati tecnici
Dischi da taglio supportati..................... ø 100, 115, 125 mm.
Profondità di taglio................................. max. 18 mm
Dimensioni (L x P x A)........................... 242 x 190 x 285 mm
Peso...................................................... 3 kg


